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Téma/Topic: Vliv rozdílných morfologických vlastností exteriéru na schopnost člověka správně 
interpretovat vizuální signály psů 

Hypotézy/Hypotheses:  

H1: Averzivní vizuální signály psů s hodnotou cefalického indexu nad 60 budou lidskými pozorovateli 
výrazně méně správně rozeznatelné než stejné signály u psů s cefalickým indexem pod hodnotou 60. 

H2: Vizuální signály psů s přirozenou nebo uměle vytvořenou abnormalitou ocasu (ocas stočený přes 
záď, šroubovitý, přirozený bobtail nebo ocas kupírovaný na méně než 1/3 přirozené délky) budou 
lidskými hodnotiteli výrazně méně správně rozeznané, než signály psů s rovným a přirozeně dlouhým 
ocasem. 

H3: Brachycefaličtí psi malého vzrůstu (do 50 cm kohoutkové výšky) budou hodnoceni vyšší mírou 
roztomilosti a juvenilnosti než brachycefaličtí psi velkého vzrůstu (nad 50 cm kohoutkové výšky) a psi 
normocefaličtí. 

Anotace/Summary:       

Pes domácí (Canis familiaris) již po tisíciletí podléhá intenzivní umělé selekci na výkonnostní a 
behaviorální vlastnosti, s nimiž je pevně spjata i rozmanitost vzhledu a velikosti zvířete. Během 
posledních dvou století se chov psů intenzivně zaměřil zejména na společenské využití psů. Tímto se 
dostala do popředí zájmu plemena vykazující vysokou ochotu navazovat intenzivní vztah s člověkem. 
Selekcí na líbivý vzhled však byl upozaděn důraz na fyzickou výkonnost a aspekty fyziologického 
zdraví psů. V moderním chovu často dochází ke šlechtění morfologicky extrémních znaků jako 
enormní míra brachycefalie (zkrácení lebky), těsně stočený nebo chybějící ocas či nepřirozeně 
zkrácené končetiny. Vliv některých těchto znaků, které se vyskytují zejména u hojně vyhledávaných 
společenských plemen psů, na jejich komunikační schopnosti dosud není zcela objasněn. 

Cílem této disertační práce bude zmapovat vliv vybraných morfologických znaků u plemen psů a 
popsat jejich vliv na srozumitelnost zejména vizuálně vyjadřovaných kontextuálních a emocionálních 
signálů na lidského pozorovatele. Zaznamenáván bude i vliv zkušenosti pozorovatele s daným 
exteriérovým typem psa a jeho demografické parametry, které by mohly vnímání signálů psů 
ovlivňovat. Práce bude využívat pokročilé technologie (FaceReader, Eye-tracking, Observer XT) pro 



 

analýzu chování lidského pozorovatele při hodnocení signálů psů, proto požadavkem bude schopnost 
uchazače tyto technologie používat. 
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